
letní měsíce nám přinášejí nádherné, 
sluníčkem rozzářené počasí, které nás 
nabíjí pozitivní energií a veškeré zimní 
chmury, tak alespoň hodíme za hlavu. 
Zahájíme sezonu grilování, dovolených  
a nových zážitků, na které budeme do-

zajista rádi vzpomínat. V  dnešním světě 
ze všech stran posloucháme samé nega-
tivní informace o válce, dezinformacích, 
o rozdělování společnosti. Poslouchat 
můžeme cokoliv, ale když budeme silní  
a pochopíme, že radost ze života se skrývá 
jenom v  nás, uvnitř naší duše, tak věřte, 
že svět kolem bude o hodně krásnější. 
Mějme radost z  toho, že jsme zdraví, že 

se dokážeme smát. Mějme radost z nád-
herné přírody kolem nás a když někdy se 
nám může zdát, že velké břímě neseme, 
tak stačí se jen otřepat a myšlenku tu 
odehnat. Vše v naší hlavě děje se a věřte, 
skvěle máme se. 

Přeji všem krásné léto

Josef Kadeřábek - starosta obce

Jistě jste si všimli změny v ulici Lesní 
ve Veltrubech. Ano, zmizel tu dům  a na 
jeho místě vyroste nový objekt, který 
bude využíván jako Dětská skupina 
pro malé děti, které se nedostanou 
z kapacitních důvodů do školky. Dětskou 
skupinu  budou moci využívat místní 

děti  i přespolní. Na tuto akci  získá 
obec dotaci  v  rámci Národního plánu 
obnovy, komponenty 3.3 Modernizace 
služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu 
práce – přesná výše dotace nám zatím 
není známa. Výstavba objektu dětské 
skupiny  by měla být zahájena  začátkem 

července tohoto roku a dokončena bude 
v  lednu příštího roku. Stavbu bude 
realizovat firma Stavrecon Pardubice 
s.r.o., která zvítězila ve výběrovém řízení 
s  nabídkovou cenou 24,000.405,75 Kč, 
bez DPH.

V  letošním roce bylo zahájení 
kulturního života v  obci Novoročním 
posezením s  hercem a hudebníkem 
Vladimírem Javorským v  Kulturním 
domě ve Veltrubech, kde se sešlo cca 50 
návštěvníků z  obcí i okolí. Pan Javorský 
vyprávěl o svých divadelních zážitcích, 
obecenstvu odpovídal na různé dotazy  
a přidal i pár vlastních písniček. 

Další akcí byl  již XII. Obecním 
společenským plesem, který se konal 
v sobotu 15. února opět v Kulturním domě 
Veltruby. Tentokrát hrála  kutnohorská 
kapela KH BAND a připravena byla 
opět bohatá tombola. Nechybělo ani 
taneční vystoupení dětí z  Aerobicu ZŠ 
pod vedením p. Jacqueliny Lasunové  
a úžasné vystoupení děvčat z  CROSS 
Dance Kolín – i zde již řadu let tančí 

Vážení spoluobčané,

výstavba objektu - dětská skupina

ohlédnutí za kulturou

V  letošním roce nás čeká kolaudace stavby vodovodu 
v našich obcích. Nyní probíhají tlakové zkoušky vodovodních 
řádů, dokončují se přípojky k  nemovitostem a terénní 
úpravy povrchů. Víme, že jsou stále ještě místa, která nejsou 
dokončena, ale mějte trpělivost – stále se jedná o stavbu, 
takže celá naše obec je jedno staveniště.  Termín dokončení 
stavby je  naplánován  na konec září. Po kolaudaci by se mohli 
občané připojovat na vodovodní řád. Ti z  Vás, kteří budou 
mít vodoměr  umístěný ve sklepě svého domu, musí mít 
k  instalaci vodoměru připravenou vodoměrnou sestavu dle 

požadavku provozovatele (o tomto jsme Vás již informavali 
v dubnovém měsíčníku). V tomto případě se jedná o setavu 
HUTIRA 1, přímá ventilová 32/1“ x 1“/32,  kterou si   budete 
moci od 9. července 2025 zakoupit přímo na Obecním úřadě 
Veltruby za cenu  3.150,- Kč.  Tyto sestavy jsme zajistili přímo 
od výrobce HUTIRA s.r.o. za výhodnou cenu. Sestavu Vám 
nainstaluje  Váš instalatér. Samotné připojení vodoměru, buď 
na tyto výše uvedené  sestavy nebo přímo do šachet,  zajistí  
provozovatel vodovodu – tj. obec Veltruby až po kolaudaci 
stavby.

stavba Vodovodu

Občasný zpravodaj Veltrub a Hradišťka I. 
Vydává Obecní úřad Veltruby. 

č. 1 / 2025

NOVINKY
z veltrubské
rovinky
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veltrubská rodačka  Klárka Bělinová. 
Další rodačka z  Veltrub -  Kačka 
Kukalová se svým tanečním partnerem 
Davidem Frýbou společně předvedli 
ukázky   latinsko-amerických tanců. 
Na plese nechyběl ani fotokoutek  
a novinkou byla barmanská show 
a prodej míchaných drinků od 
profesionálního barmana. Touto cestou 
bychom chtěli moc poděkovat všem 
sponzorům letošního plesu, bez nichž 
bychom tuto akci nemohli organizovat.  

Pro naše děti jsme připravili  na 
sobotní odpoledne  15. března  Dětský 
maškarní karneval s Cucínem, který si pro 
děti připravil tanečky, kouzlení a mnoho 
další zábavy a děti si domů odnesly 
vymodelované balonky. Ve stejný den 
večer od 20:00 hod.  sál Kulturního domu 
vystřídali tanečníci při  Hasičském plese. 
K  tanci a poslechu hrála kapela ECHO 
91, byla připravena bohatá tombola  
a panovala zde báječná nálada. 

Další vydařenou březnovou akcí byl 
Veltrubský karnevalový rej. V sobotu  22. 

března se vydal od Základní 
školy průvod masek. 
V průvodu nechyběl   král, 
kovbojové,  kosmonaut, 
trólové, princezny, různá 
zvířátka, pohádkové 
a filmové postavy.  
O hudební doprovod se 
postarala opět p. Radka 
Zedníková  s  harmonikou  
a zpěváci z  divadelního 
spolku Trubač. Zakončení 
průvodu bylo opět na 
Rybářské baště, kde 
pro účastníky průvodu 
připravil zabíjačkové 
dobroty pan Doc. Ing. 
Jan Fischer, CSc. se svou 
rodinou. 

Poslední březnový 
víkend patřil Burze oblečení, obuvi, hraček 
atd., kterou  připravil spolek maminek 
MC Pastelka. Návštěvníků bylo hodně 
a nikdo neodešel s  prázdnou. V  neděli  
zde  zorganizovala paní knihovnice Eva 
Jirková burzu knih Turnaj v  deskových 
hrách – bohužel, tato akce neměla moc 
velkou účast, tak snad příště.  V pondělí 
31.3. tu  proběhla  příjemná beseda se 
slavným režisérem p. Janem Hřebejkem, 
kterého přivítala knihovnice p. Eva 
Jirková.  Báječnou atmosféru  během jeho 
vyprávěni umocnilo promítání ukázek 
z jeho filmů  p. Alešem Javůrkem. Všichni 
přítomní hosté, mezi nimiž byl i známý 
fotograf z Kolína a ředitel MSD p. Zdeněk 
Hejduk, který ocenil snahu o kulturní život 
občanů v  našich obcích, odcházeli domů 
s dobrou náladou.  

V  sobotu 12. dub-
na připravili hasiči 
z  Hradišťka I. v  Kul-
turní domě Veltruby 
Velikonoční tvoření 
s  dětmi a bez rodičů. 
Řada rodičů tuto akci 
přivítala a své ratolesti 
svěřila do péče Kačce 
Příhodové a Mar-
celce Foltýnové, které 
se o děti náramně 
staraly. Děti si za 
odměnu odnesly domu 
vlastnoručně vyrobené 
velikonoční výrobky.   
A toto sobotní odpoledne ještě někdo 
stihl využít na úklid obcí v  rámci akce 
Ukliďme Česko. 

Konec dubna patřil tradičnímu pálení 
čarodějnic – v  obou obcích připravili 
hasiči pro své spoluobčany a hlavně pro 
děti různé soutěže, čarodějnickou stezku, 
tetování na obličej, vaření čarodějnických 
lektvarů, ale hlavně – letos jsme se dočkali 
i upálení čarodějnice na hranicích. 

Květnové chladné počasí nedovolilo, 
aby se uskutečnilo 23. května promítání 
dokumentu o cestování po Švýcarsku 
očima železničáře p. Aleše Javůrka.  Tato 
akce se přestěhovala do areálu  Myslivny 
a pěkně v  teplíčku s  kávou,  čajem 
a napečenými koláčky od paní Jany 
Zábrahové  si návštěvníci  mohli v  klidu 
užít  toto promítání. 

Poslední květnový den patřil našim 
dětem a jejich oslavě.  Tématem letošních 
oslav Dne dětí  byl Harry Potter. V úvodu 
vystoupila děvčata z Aerobiku ZŠ Veltruby 
pod vedením své lektorky p. Jacqueliny 
Lasunovové – svoji premiéru měla  
i nejmladší členka, které je teprve 2,5 roku 
a sestavu zvládla v  pohodě. Poté již děti 
plnily různé úkoly , dozvěděly se i něco 
o zvířátkách, zaskákaly si ve skákacím 
hradu, který nám zdarma zapůjčila  
p. Petra Čižmáriková (roz. Holanová)  
a zajezdily si i na koních. 

V neděli připravili rybáři z Veltrub pro 
děti Dětské rybářské závody  na Jezeře - 
podrobnosti si můžete přečíst v  článku 
rybářů. 

Chtěli bychom touto cestou ještě jednou 
moc poděkovat všem sponzorům, kteří 
přispěli na pořádání těchto kulturních 
akcí a v  neposlední řadě děkujeme též 
všem dobrovolníkům, kteří se zapojují 
aktivně při organizaci  těchto akcí.
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Pro předškoláky realizujeme od ledna 
do června Malou technickou univerzitu. 
Děti se zde stávají inženýry, projektanty 
a stavbyvedoucími. Tento projekt děti 
velice baví.

Zapojili jsme se do projektu Celé 
Česko čte dětem. Pravidelně dětem 
čteme, seznamujeme je s literaturou. 
Děti nosí do školky své oblíbené knihy, 
navštěvujeme místní knihovnu. 

Angličtinu pro předškoláky hravou 
formou vyučuje Mariam Babiker.

Předškoláčci si vyzkoušeli jaké to 
bude až budou opravdovými školáky. 
Docházeli do základní školy na školu 
nanečisto pod vedením Mgr. Jany 
Pánkové. 

Během školního roku do školky 
přijíždějí divadla Koloběžka, Perštejni, 
Kašpárek, divadlo Šapito s pohádkovými 
představeními. 

Úspěšně jsme se zúčastnili výtvarné 
soutěže Požární ochrana očima 
dětí. Druhé a třetí místo v kategorii 
předškolních dětí získali Péťa Matěna  
a Tadeášek Borovička.

Studenti Střední odborné stavební 
školy v Kolíně pro děti připravili 
řemeslnický trh, na kterém si děti 
vyzkoušely různé druhy povolání, 
které se na stavební škole vyučují. 
Uspořádali jsme pro děti také tématický 
záchranářský týden. 

30. duben byl ve znamení čarodějnic 
a oslava dětského dne v mateřské škole 
proběhla v indiánském duchu. Děti přišly 
v převlecích, plnily zadané úkoly za které 
dostaly odměny.

Měsíc červen bude opět plný tradičních 
akcí. Na školní výlet jsme vyjeli s dětmi 
do zooparku v Nehvizdech, kde jsme 
měli komentovanou prohlídku spojenou 
s krmením zvířat. Děti si zde užily  
i dětské hřiště s velkou trampolínou.

Děti také zaujal přírodovědný projekt 
Najdi.je, který byl zaměřen na poznávání 
přírody, konkrétně broučků.

Nebude chybět spaní předškolních 
dětí v mateřské škole, tentokrát  
s fotbalovým turnajem, který pro nás 
připraví trenéři pod vedení pana Malého.

Slavnostní rozloučení s předškoláky 
se bude konat ve čtvrtek 26. června. 
V letošním roce se s námi rozloučí 14 
dětí. Do Základní školy ve Veltrubech 
nastoupí z naší školičky 11 dětí. 

Marcela Tesaříková – ředitelka MŠ

co nového  
v mateřské škole



4

základní škola

Vážení spoluobčané, letošní červnové 
hodnocení právě končícího školního 
roku nemohu začít ničím jiným, než 
neuvěřitelným úspěchem našich 
fotbalistů, kteří naši ZŠ Veltruby dostali 
na Svátek fotbalu v  Teplicích, tedy 
finále největšího školního fotbalové 
turnaje v  ČR - McDonald´s Cup 2025. 
Po vítězstvích v  okresním a krajském 
finále jsme postoupili mezi 8 nejlepších 
malotřídek v  ČR. Měli jsme tak možnost 
na ligovém stadiónu v  Teplicích Na 
Stínadlech bojovat o příčky nejvyšší. 
V  pondělí 2.  června jsme tak vyrazili 
směr Teplice, strávili celý den v  okolí 
stadionu doprovodnými programy, které 
byly pro hráče nachystány, dostali jsme 
dresy a ubytovali se v  místní fotbalové 
akademii. Druhý den nás po slavnostním 
nástupu čekaly dopolední zápasy 
ve skupině, kterou jsme dokázali po  
2 výhrách a jedné remíze ovládnout 

a čekal nás tak v  semifinále 2. tým ze 
skupiny B. V  semifinále jsme potvrdili 
roli favorita a po výhře 5:3 jsme se mohli 
těšit na finále vysílané v přímém přenosu 
na Oneplay sport i s  komentářem. Před 
samotným finále kluci navíc dávali 
rozhovory do pořadu na CCN Prima news. 
Důležitým faktorem pro nás bylo také to, 
že díky podpoře obce nám mohla přijet 
fandit celá škola, která naše chlapce celý 
turnaj mohutně povzbuzovala a na tomto 
úspěchu se tak podíleli úplně všichni.  
Ve finále přišla sice první prohra 0:2, ale 
být na 2. místě v celé ČR je i tak skvělým 
úspěchem a obrovskou reklamou pro 
školu i obec.

Aktuálně jsme v  týdnu, kdy probíhají 
Kolínské sportovní dny a po loňském 
vítězství zatím opět figurujeme 
na průběžném prvním místě mezi 
prvostupňovými školami. Bude nám 
tak už zbývat pouze poslední týden, 

který strávíme ve Zbraslavicích na škole 
v  přírodě. Než vyrazíme, stihneme se 
ještě „rozloučit“ s  našimi páťáky, kteří 
si v  červnu moc užili výlet v  Liberci 
v místním Babylonu, iQLANDII, vystoupali 
na Ještěd atd. a to vše díky daru od 
pana Josefa Jelínka, který pravidelně 
sponzoruje výlety 5. třídy.

Jaro bylo ve znamení výletů, exkurzí, 
přednášek, návštěv knihoven, muzeí  
a kina, lekce plavání (2. a 3. třída) 
a dalších školních akcí. Zoo Chleby, 
Archeopark Všestary, dopravní hřiště, 
kurzy zdravovědy, Masterchef, přespávání 
ve škole, Tvořivá dílna, Malá technická 
univerzita, pasování na čtenáře, vynášení 
Morany, to jen namátkou, protože těch 
akcí bylo daleko více. V  květnu tradičně 
naši páťáci uspořádali pro celou školu Den 
dětí, kdy byl na školním dvoře připraven 
zábavný program pro děti a samozřejmě 
nechybělo opékání špekáčků. 

Od února probíhala Školička nanečisto, 
která běžela až do zápisu, ke kterému 
letos dorazilo 18 dětí a v současné chvíli 
máme 12 přijatých, kteří za sebou mají již 
informační schůzku k  novému školnímu 
roku.

Během zimních měsíců si mohly 
děti užít karneval v  družině, bruslení  
na zimním stadiónu v  Kolíně a také  
2. ročník lyžařského kurzu, který se opět 
konal na Tanvaldském Špičáku.

Na závěr bych rád poděkoval obci za 
podporu, všem zaměstnancům za jejich 
práci a také všem z  vás, kteří jakkoliv 
přispěli k  tomu, aby naše škola byla 
místem, kde jsou děti šťastné. Díky 
firmám z  Veltrub, které přispěly na 
pořízení souprav pro děti.

Přeji krásné léto plné zážitků.
Mgr. Petr Skořepa, ředitel ZŠ Veltruby
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Hledáme lidi se zájmem o divadlo, 
zvědavce i zvídavce, ochotné bavit sebe 
i okolí. Ale potřebujeme i pomocníky 
řemeslné, schopné pro veřejnou věc 
obětovat čas a svůj um. Ať jsi student, 
důchodce nebo šikula, co mu zbývá trochu 
času, přijď mezi nás! Jsme stejní, jako 
ty : rádi se smějeme, s chutí se vžíváme 
do postav různých podob a společně 
se podílíme na vzniku jednoduchých 
inscenací, kterými bavíme své sousedy. 
Odměnou je nám zájem obecenstva  
a potlesk. 

Zkoušíme každé úterý odpoledne od 
16ti hodin. Přes zimu se scházíme ke 
čteným zkouškám v Obecní knihovně 
ve Veltrubech. Hned jak se oteplí, 
přesouváme se do našeho kulturního 
domu , kde máme k dispozici pódium  
a hereckou šatnu. Máme-li nějaké 
technické požadavky, vedení obce nám 
vychází vstříc. Pak už je jen na nás, členech 
souboru, jak se divadelní hry zhostíme.

Divadlení je zájem třeba na celý život. 
Děti sbírají zkušenosti, které naopak 

dospělí a „hodně dospělí“ uplatňují 
ve svěřených postavách. Volný čas, 
strávený ve společnosti stejně či podobně 
založených lidí, je pro naši dušičku lékem 
nade vše! Zapomenout na trable světa  
a ponořit se do vůně divadelních kulis  
a kostýmů je nenásilná a zábavná 
přeměna! Navíc: naučit se zpaměti svou 
roli vyžaduje procvičování mozkových 
závitů! Pro nás starší se to stává obranou 

před demencí či alzheimerovou chorobou, 
pro děti přípravou na studentský dril. 

Přijď se nezávazně podívat na 
některou naši zkoušku. Nebo se rovnou 
ohlas kdykoliv u zakladatelky souboru 
knihovnice Evy Jirkové na telefonu 
603271241. Nebo napiš na email 
knihovna@veltruby.cz.

Těšíme se na Tebe a potřebujeme Tě ! 

Tak za sebou máme další sezónu. Jak 
moc byla úspěšná? Jako obvykle se to dá 
popsat střídavě polojasno …

B tým bojoval ve 2.F lize Středočeského 
kraje s dalšími 13 týmy. Viděli se se soupeři 
z  Čáslavi, Úval, Zásmuk, Pátku i Kolína. 
Střelky Veltruby B v  této konkurenci 
skončily na 5. místě po celkových 15 
výhrách, 2 remízách a 9 prohrách.

Céčko hraje 3. ligu a potkávalo se např. 
s týmy z Peček, Hořátve, Plaňan a Kolína. 
Jejich 8 vítězství, 2 remízy a 12 proher 
stačilo na 8.místo a svědčí o kvalitě 
soupeřů ve 3.lize. 

Nesmíme zapomenout ani na 
Veltrubské zastoupení v lize žen. Holkám 
se letos v  převážně pražské konkurenci 
bohužel úplně nedařilo, takže ze 7. místa 
tabulky padají do 2. ligy. Nicméně i tak se 
těší na další sezónu, kdy potkají a poznají 
zase jiné soupeřky. 

Příští sezónu zahájí šipkaři v  září  
a tak jim všichni držte palce a přejte AŤ 
TO LÍTÁ! 

za ŠK STŘELKY -   Petra Březinová

divadelní soubor 
Trubač Veltruby 
přivítá mezi sebe 
nové zájemce  
o ochotničení

Sezóna 2024/25 Střelky Veltruby
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Rok 2025 byl tradičně zahájen výroční 
schůzí, kde proběhlo shrnutí událostí za 
uplynulý rok. Nadále byly naplánovány 
akce na letošek. 

 Zahajovací akcí byl již tradiční Hasičský 
ples, tentokrát s kapelou Echo 91. 
Návštěvnost byla v celku vysoká a všichni se 
bavili do brzkých ranních hodin. Další akcí 
byla stavba hranice na pálení čarodějnic 
za hřištěm ve Veltrubech. O následujícím 
víkendu proběhl sběr železného šrotu 
po Veltrubech a opět se vybralo velké 
množství odpadu. Poděkování patří 
Autodopravě Pačes za poskytnutí techniky 
pro tento sběr. Tento rok nás čeká velká 
akce a to je oslava výročí založení 140. let  
hasičů ve Veltrubech. Na tuto akci bychom 
Vás rádi pozvali dne 30.8.2025 od 13 hodin  

na fotbalovém hřišti Veltruby. K  vidění 
bude nejen naše technika, ale také 
technika okolních hasičských sborů včetně 
HZS Kolín, dorazí také policie, záchranka  
a samozřejmě nebudou chybět atrakce 
pro děti. Občerstvení bude zajištěno. Bližší 
rozpis ukázek všech složek apod. bude 
aktualizován během prázdnin.

hasiči veltruby

Výjezdová jednotka
 Jednotka v  letošním roce zasahovala 

již u 6 událostí. Jednalo se o noční 
pátrání po osobě v  lesích okolo Býchor, 
únik ropných produktů na komunikaci,  
2x požár, nebezpečně nakloněný strom 
a čerpání vody ze sklepa po přívalovém 
dešti. Zde byl poprvé použit vysavač 
na mokré vysávání, který byl zakoupen 
z  prostředků obce po podzimních 
povodních. 

 Členové jednotky, kteří mají výcvik 
na řezání motorovou pilou, provedli 
na žádost starosty obce kácení  
a ořez vybraných stromů v  obci. Dále 
byla jednotka na asistenci při pálení 
čarodějnic v  obou obcích. Na pozvání 
basketbalového klubu Kolín, jsme byli 
předvést naši techniku a vybavení na jim 
pořádaném dětském dnu.
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Rok je přesně v  půlce, pojďme se 
ohlédnout za jeho první polovinou pohle-
dem hospodáře.

Leden je ve znamení klidu u vody,  
ale pro nás to neplatí. Začínají se vra-
cet úlovkové lístky za rok 2024 a jejich 
zpracování zabere nemálo času. Součas-
ně probíhá prodej nových povolenek na 
rok 2025. Jako každý rok, tak i letos za-
čínáme pro nové členy dělat školení se 
závěrečným testem pro získání prvního 
rybářského lísku. Každý rok se hlásí noví 
zájemci o rybařinu. Letos se naše členská 
základna se rozrůstá o 20 nových členů,  
a to ještě není konec roku. Těší nás, že 
mezi novými rybáři je i hodně dětí.

První měsíce se dělají brigády okolo 
rybníků, kde prořezáváme náletový po-
rost a samozřejmě i práce okolo bašty 
je hodně. V březnu začínají první výlovy  
a my máme nasmlouvané rybí násady  
do našich vod, které postupně vysazuje-
me do revírů (pískovny a jezera). Převáž-
ně to jsou kapři, štiky, candáti a líni, ale 
daří se nám každým rokem vysazovat  
i úhoře říčního.

V dubnu jako každý rok pořádáme již 
tradiční jarní úklid okolo našich revírů. 
Díky registraci v celorepublikové databá-
zi Ukliďme Česko dostaneme na tuto akci 
úklidové prostředky a pytle na odpad. 
Tato akce, jak se některým zdá být jedno-

duchá, je dost ná-
ročná na organiza-
ci a zajištění všeho 
potřebného. Velké 
poděkování patří 
dobrovolníkům, 
kteří nám pomů-
žou uklidit nepo-
řádek, který do 
přírody nepatří. 
Na konci úklidu je 
malá odměna pro 
nejmenší pomoc-
níky a společné 
opékání špekáčků 
na rybářské baště. 
Letos připadla na 
duben také člen-
ská výroční schů-
ze, kde jsme zhod-
notili uplynulý rok 
a seznámili členy 
s  plánem na tento 
rok.

A co je nového 
v Rybářské školič-
ce? Mimo své pra-
videlné schůzky 
navštívila v květnu 
pod vedením pana 
Petra Krulického 
revír Nová Kubšovka, kde strávila celkem 
čtyři dny. Děti se se zde učily lovit velké 
ryby. A že se jim v tom dařilo, dokazují 
úlovky jesetera o délce 205 cm a veslo-
nose dlouhého 150 cm. Samozřejmě že 
ryb bylo chyceno mnohem více. Tuto akci 
by nebylo možné uspořádat bez finanční 
podpory obce. 

Letos se nám povedlo obohatit rybaře-
ní na jezeru a vysadili jsme 150 kg pstru-
ha duhového. Při květnové brigádě jsme 
namontovali nové stříšky na baštu a ga-
ráže, a připravili nepotřebný železný šrot, 
který si následně odvezli veltrubští hasiči. 
Díky dobré spolupráci nám obec nechala 
vyrobit lavice pod pergolu. Ostatní lavice 
budou umístěné na obecním pozemku  
u ohniště kde nahradí stávající špalky.

Začátek června patří dětem, proto ne-
mohly chybět tradiční dětské rybářské 
závody. Akce vypukla první červnovou 
zamračenou neděli. Již brzy z rána se 
scházeli malí závodníci. Naštěstí nám 
počasí přálo a z šedých mraků neukápla 
ani kapka. Rybářské nadšení bylo veliké  
a ryby braly ochotně. Celkem se závodů 
zúčastnilo 44 dětí, na které čekala spous-
ta krásných cen a občerstvení. Veliké díky 
patří našim sponzorům a zejména obci, 
bez jejichž pomoci by bylo vše složitější.

Začíná nám nejkrásnější období v roce, 
přeji našim členům a přátelům našeho 
spolku krásné léto u vody.

Pavel Kratochvíl,  
hospodář MO ČRS z. s.  Veltruby 

Spolková činnost veltrubských rybářů v prvním pololetí roku 2025
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Fotbalový klub SK Čechie Veltruby sla-
vil 100 let. Fotbal, vzpomínky a přátelská 
atmosféra

Sto let. Tolik času už patří fotbal do 
života Veltrub. A právě tak významné 
výročí si místní klub SK Čechie Veltru-
by připomněl v sobotu 14. června 2025 
velkou oslavou, na kterou budou všichni 
zúčastnění dlouho vzpomínat.

Program začal už dopoledne výroč-
ní schůzí, která nabídla nejen pohled  
do historie klubu, ale i chvíle dojetí, smí-
chu, a především hrdosti na to, co se za 
sto let podařilo vybudovat. Následoval 
turnaj nejmenších – kategorie U7 – kde 
nechyběla bojovnost, góly ani radostné 
oslavy dětí i rodičů.

Odpoledne se rozehrálo utkání mlad-
ších žáků U9–U11 a atmosféra postup-
ně gradovala. Ve tři hodiny vystoupil  
Dominik Zdržálek – mistr ČR a specialis-
ta na technické dovednosti s míčem. Jeho 
show nadchla malé i velké diváky a aréna 
pro hru 1 na 1 se stala hitem dne.

Vzpomínky a tradice ožily při utkání 
gard, kde se proti sobě postavili býva-
lí hráči SK Čechie Veltruby a TJ Meteor 
Hradišťko I. Nešlo o výsledek, ale o spo-
lečné chvíle na hřišti, přátelská popích-
nutí a pocit, že klub žije i v srdcích těch, 
kteří dres oblékali před lety.

Zlatým hřebem pak bylo mezinárodní 
utkání s belgickým týmem FC Bercheux. 

SK Čechie ukázala, že i v menší obci 
může vyrůst tým s odvahou a kvalitou. 
Zápas přinesl napětí, krásné momenty  
i zasloužený potlesk.

Kdo nechtěl jen fandit, mohl si dát 
něco dobrého u stánku s  občerstvením, 
které bylo k dispozici po celý den.

Večer zakončila kapela KH Band z Kut-
né Hory, která roztančila celé hřiště. Děti 
si užily skákací hrad a zájemci si odnesli 
klubový suvenýr – tričko, mikinu nebo 
čepici.

Oslava století nebyla jen o sportu. 
Byla o lidech. O těch, kteří klub zaklá-
dali, o těch, kteří ho drží při životě dnes,  
i o těch, kteří v něm možná za pár let po-
prvé kopnou do míče.

SK Čechie Veltruby slavila ve velkém 
stylu. A jak říkali mnozí účastníci – klid-
ně bychom si to za rok zopakovali!

Oslavy 100 let kopané a sportu ve Veltrubech 
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70 let - Pavel Petránek, Vby, K Zastávce čp. 325 
85 let – Milada Nyklová, Vby, V domkách čp. 51 
80 let – Jana Ehrmanová, Vby, Za jezerem čp. 268 
92 let -  Miroslava Novotná, Hko, U potoka čp. 56 
95 let  - Václav Koláčný, Vby, Nová čp. 286 
75 let – Irena Vošvrdová, Hko, Nová čp. 107
70 let  - Hana Kubíková, Hko, Zahradní  čp. 70 

70 let – Olga Sklenářová, Vby, Sportovní čp. 238 
70 let – Květoslav Kukal, Vby, Školní čp. 37 
70 let – Josef Sixta, Vby, Na kopečku čp. 185 
70 let – Věra Dragounová, Vby, Za jezerem čp. 266 
75 let – Miroslav Bohaboj,Vby,  Dlouhá čp. 301 
92 let -  Dagmar Herčíková, Vby, Za jezerem čp. 208 
70 let -  Hana Blašková, Vby, Sadová čp. 332

Josef Váša – Hko, Veltrubská čp. 63 – zemřel ve věku 82 let
Jindřiška Herzogová – Hko, U Jezera čp. 21 – zemřela ve věku 93 let 
Ludmila Bohabojová – Vby, Dlouhá čp. 301 – zemřela ve věku nedožitých 74 let
Alena Holanová – Vby, Nová čp. 320 – zemřela ve věku nedožitých 84 let 
Vladimír Nikles – Vby, Kolínská čp. 145 – zemřel ve věku nedožitých 74 let 
Josef Matouš – Vby, U Žlubince čp. 79 – zemřel ve věku nedožitých 84 let 
Oldřich Pazdera – Hko, Polní čp. 11 – zemřel ve věku 83 let 
Vlasta Formánková – Hko, Veltrubská čp. 44 – zemřela ve věku nedožitých 88 let
Věra Dragounová – Vby, Za Jezerem čp. 266 – zemřela ve věku 70 let 
Marie Kasalová – Vby, Za Jezerem čp. 244 – zemřela ve věku 79 let 
Hana Vacková – Vby, Na Návsi čp. 232 – zemřela ve věku 88 let
Zdeněk Mňouček – Vby, Školní čp. 47 – zemřel ve věku 83 let 
Václav Koláčný – Vby, Nová čp. 286 – nejstarší občan obce zemřel ve věku 95 let 
Květoslav Kukal – Vby, Školní čp. 37 – zemřel ve věku 70 let

Nově narozeným občánkům přejeme šťastný a spokojený život v našich obcích a jubilantům vše nejlepší a do 
dalších let pevné zdraví a spokojenost

Jejich památku si uchovejme stále živou ve svých srdcích. 

Výročí leden - květen 2025

Robin Macháček – Hko, Písečná čp. 192 
Laura Vyplelová – Vby, K pasekám čp. 63 
Nikolas Herzog  - Hko, U jezera čp. 21 
Zora Nezbedová – Vby, V Třešňovce čp. 393

Amálie Svobodová – Vby, Hradišťská čp. 350 
Stela Zápotocká – Vby, Dlouhá čp. 6 
Michaela Svobodová – Vby, U Studně čp. 123

Narození leden - květen 2025: 

Úmrtí prosinec 2024 - červen 2025

V roce 1890  bydlelo zde 1009 duší, 
z nichž bylo 963 katoliků, 38 evangeliků, 
8 israelitů.

Domy mimo jednopatrové /škola, fara 
a dva ve dvoře/ byly vesměs přízemní, 
na faře, kostele, škole a hlavním stavení 
ve dvoře nalézá se hromosvod. Mnohé ze 
starších domků vystavěny z  nepálených 
cihel /baštounů/, některé stodoly jsou 
toliko z  klád vymazaných žlutou hlínou. 
Kryt domů je většinou ze šindele, 
dále tašek a některé mají došky. Nové 
přibylé stavby jsou vesměs z cihel, kryty 
taškami obyčejnými neb cimentkami. V r    
/není uvedeno/ proveden dle úředního 
nařízení regulační plán celé obce, v němž 
i pro budoucí časy vyznačeny veškeré 
silnice a poloha budoucích staveb, tím 
zaveden nový pořádek, obci přibude na 
pravidelnosti a úhlednosti, zvláště proto, 
že dle nového řádu stavebního, nikdo více 
nebude oprávněn prováděti jakékoliv 
stavby, přestavby nebo přístavby  
dle náhledu svého, nýbrž vždy jen dle 
plánů pořízených úředně oprávněným 
stavitelem. Téměř každý dům má zahradu 

a dvorek. Jinak dělí Jezero celou osadu 
ve dva díly a to na pravém břehu Velké 
Veltruby a V Domkách, či li Annaves. Tato 
leží severně a skládá se ze 16 domků 
ve dvou řadách kolem neveliké návsi 
se dvěma studnami uprostřed a byla 
vystavěna za hraběnky Anny z  Kolovrat 
ku konci 18. století jako bydliště dělníků 
ve dvoře Velké Veltruby, jinak zkrátka 
jen Ves. Nazývané jsou vystavěny dle 
staroslovanského způsobu kolem velké 
návsi s  kapličkou a hasičskou kůlnou 
v  obecním domku, středem návsi vede 
silnice. Po návsi, hlavně na stálé naléhání 
pisatele těchto řádků, vysázeny akáty, lípy, 
kaštany. Zde nalézá se dvůr, jímž druhdy 
vedla veřejná cesta, kteráž zamezena je, 
když udělána nová cesta pode dvorem 
kolem Jezera. Ve dvoře je starodávná 
sušárna na čekanku. Kolem silnice a za 
silnicí vystavěny též domy některých 
usedlíků zdejších. Stavení č.3 bývalo 
kolínskou hajnovnou a od r.1846 i farou. 
Nová fara vystavěna r.1896. Část obce 
západně od Jezera „Zájezeří“ jako památka 
po zaniklé osadě Jezeřany. Má opět dvě 

části – na Kopci a kolem hřbitova. Zajezeří 
zajisté je mnohem starší než Ves. Jsouc 
vystavěno na mírném vrchu pískovém, 
poskytovalo vhodné místo pro lidi  
i v době prehistorické. Důkazem toho jsou 
četné nálezy popelnic, rozbitých obilnic a 
jiné z dob pradávných. Obydlí zdejší jsou 
vystavěna beze všeho pořádku, každý 
stavěl jak a kde chtěl. Nade všemi domky 
vyčnívá budova školní z  r. 1784, kol níž 
kupí se chaty jako u starého hradu, kterýž 
pohled zvlášť je případný, pohlížíme li na 
Zájezeří od Labe. Zde bývalo asi 14 korců 
obecních pozemků, jež se skoro vesměs 
ztratily aneb připadly k  záduší kostela 
pro nevšímavost a neprozíravost našich 
předků. Ti byvše povoláni asi v polovině 
19 století ke krajskému soudu v Kouřimi, 
raději se zřekli práv na obecní pozemky, 
než by byli se zavázali k  nepatrnému 
poplatku. A tak obec přišla o úrodné 
pozemky zdejší a musí se spokojiti 
s  hubenými písčitými pastvisky kolem 
dráhy severozápadní.

Věra Albrechtová  - kronikářka obce

Doba 1890-1908 – část zápisu v historické kronice obce Veltruby
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Obec Veltruby, za podpory místních spolků, 
srdečně zve všechny příznivce sportu

občerstvení, skákací hrad, živá hudba - Andy
dětské běžecké závody a hry, stánek Tondy
Obala - EKO-KOM, a.s.

Start závodu:
Prezence závodu:
Startovné:

Doprovodný program:

v 10:00 hod.
od 8:45 hod.
150,- Kč V 10, 100,- Kč V4

XIV. ročník běhu na 10 km
a XIII. ročník běhu na 4 km

16. SRPNA 2025
hřiště SK Čechie Veltruby

VELTRUBSKÁ
DESÍTKA - 
MEMORIÁL 

IVANA 
KAŠPARA


